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Ó-év napján.
Irta : ÜrínUssj Lajos.

Ma van az esztendő utolsó napja. E 
napon önkéntelenül megvan hatva min­
denki, a kimondhatJan szeretet ösztöne 
vesz rajta eiöt. Jézus tana e napon 
valóvá válik, az embereken a testvéri 
érzés tudata szemmel látható Az a tudat, 
hogy egy évet temetünk, megdöbbenti 
a halandót s bizonyos ünnepi hangulat, 
fogja az egész valóját át. Ma már az 
ó-év a legnépszerűbb ünnepe a társa­
dalom minden rétegének, egységesítő 
kapcsa a sziveknek, táplálója a test­
vériségnek, gazdag forrása a gyöngéd­
ségnek, s mint ilyen, az év záróünnepe 
az egész társadalomnak

S mi teszi az ó-évet ilyen ünneppé ? ... 
Fennebb részben már megfelel em. 
Nem a hatalmi szó, amely ma már uj 
ünnepeket is tud teremteni. Nem a divat, 
amelynek változásai mindent megtűrnek, 
csak az állandóságot nem Nem is a 
megszokás, mely előbb-utóbb a közöny 
árjaba fulasztja a legszebb eszmékéi is. 
Még csak nem is a felekezeti erószakolás: 
hanem az emberi lelek ősztönszerü vagya, 
több százados törvénye. Az élet harcza, 
nehéz súrlódása sem képes a lelket 
annyira eltompitani, hogy legalább az év 
utolsó napján fel ne éledjen benne az 
egymás iránti szeretet tana. A lélek, 
mint. a szárnyas madár, csak fölfelé 
vágyik. Az érdekek összeütközése el­
lökheti egymástól a sziveket, de nem 
is sejtett finom szál megint összehozza. 
Sok hatalmas ösztön él es uralkodik az 
ember lelkében, de a szeretetnél hatal­
masabb ösztön nem élt soha

Az ó-év napját az teszi meghatotta, 
meit az emberekben ilyenkor nyilvánul 
legerősebben meg az egymás iránti 
szeretet. Hajlandók vagyunk megbocsá­
tani még az elleneinknek is; az év 
temetésének a megható ünnepében össze­
forrunk. Ezen megható ünnepen, mit az 
emberek tettek azzá és nem a vallás, 
kívánjunk elsőbben is nemzetünknek 
további jólétet. Egy év merült el a 
semmiségbe, hogy helyet adjon holnap 
az uj évnek. A nemzet története az évvel 
lezárul, hogy folytatódjék az tovább az 
uj évben I... Ezer esztendeje mult, bogy

az igy (oly, adja a Gondviselés az idő 
végtelenségéig a magyar nemzeti tör­
ténet, folytathatását. Az ó év ne legyen 
záradéka a magyar nemzet történetének, 
m rt akkor már a múlté válik a nemzet, 
mint ez megtörtént a lengyelekkel. Volt j 

í gy ó eve a magyarnak is, amikor holttá 
nyiivániítattitt, ez történt 1849-ben. De 
ha a nemzeti történet meg is szakadt 
egy tizeden á'; a rákövetkező években, 
azért az 1849-iki ó óv nem vont halotti 
leplet a nemzetre, mert a magyar nem­
zet újból feltámadt. Ezen feltámadás 
legyen aiiando imádott nemzetünkre, 
hogy a mikor a mi csontjaink már 
rég elporlottak, akkor is éljen.

Kívánjuk az agg uralkodónak hosszú 
életét, mely még nem ért el az emberi 
kor végső hataraig. Első Ferencz József 
életének müve az, hogy dinasztiájának 
és országainak sorsát úgy tudta egybe­
kapcsolni, hogy együttes fönnállásukat 
beláthatatlan időre megalapozta. Ha 
ennek a bölcs aggastyánnak, a kit a Gond­
viselés népeinek imaja szerint bizonuyára 
meg sok esztendő tettei ős életével fog 
megajándékozni, egyszer-másszor mégis 
a jövő felé irányul a lekintete, akkor 
kétségkívül mit sem óhajt melegebben, 
mint azt, hogy életének ezt a nagy 
müvét biztosítandó, kitamthassa csalad­
jának jövendő nemzedékeit arra, hogy 
ezt a müvet miként alkotta meg, és 
hogy azt, amit ó megalkotott, miként 
kell fentattani. És igy kívánja a magyar 
nemzet, hogy a trónörökös tanítványul 
jelentkezzék felséges mesterénél. Annak 
a királyi aggastyánnak az élete olyan 
drága nekünk, hogy nem csak azt 
kívánjuk, hogy ménnél tovább tartson, de 
szeretetünk és ragaszkodó bámulatunk 
odáig megy, hogy azt óhajtjuk, vajha 
utódjában is első Ferencz József élne 
tovább.

Meghatva zarándokolnak az emberek 
ó-év napján a templomba ; az a tudat, 
hogy temetődik el az év, megrázolag 
hat az emberre. A természet törvénye 
nemcsak az emberi életnek szab határt 
ki, a meiyen túl nem terjedhet, hanem 
az evet is elhantolja deozember 31-én. 
Nincs kegyelem számára, mennie kell, 
hogy helyét elfoglalja az uj esztendői... 
Mely folyamat, semmi egyéb, mint az 
esztendők állandó feunmaiadása: ki­

cserélődve a régi az ujjal. Az emberi 
élet is a generáczióval folytatódik, el­
múlik az, hogy folytassa az utód. Ezért 
oly »megható az ó-év, a múlandóság 
pregnáns k fejezője.

A megmásithatlanba belenyugszunk I.,. 
Az immár utolsó perozeit élő óv hozott 
vigaszt, de csalódást is egyesekre. A nem­
zet összességére a remény biztatását 
hagyá bátra, annak tovább haladására 
nézve. De egyeseknél sebzett sziveket 
is meg, avagy idézett boldogulást elő. 
Barmiként is legyen, a megható ó-év 
napján lezárjuk az évi mérleget, hogy 
átlépjünk az uj évbe,

Kívánunk boldog újévet egymásnak l... 
És azután folytatjuk az élet küzdelmét 
tovább, a mely még a boldogság révén 
is terhes. Ezen boldog újévi jó kivána- 
tot a „Közérdek“ olvasóinak én is kül­
döm azon hozzátoldással: hogy a lapot 
támogassák továbbra is, legyen az állandó 
kedveli olvasmányuk. Készen áll a sir­
ásó az óv temetésére, de már szól az 
ajkunk a Boldog Újév kivánatával.

POLITIKAI HÍREK.

A magyar delegáczió plenáris Illését Bécs­
ijén f. hé 29-én délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg Láng Lajos elnök.

Pap Géza előadó előterjesztette a négy 
hónapos költségvetési provizóriumról szóló je­
lentőst, A négyes albizottság — úgymond — 
nagy megnyugvással fogadta a külügyminisz­
ter előterjesztéseit és lelkesedéssel osztja a 
békepolitika elvét. De épp ilyen lelkesedés­
sel fog a magyar törvényhozás hozzájárulni 
uhhoz, hogy a jogaink megvédéséhez szük­
séges eszközöket fejlesszük.

Kh u e u-H é d er v á r y miniszterelnök 
beszólt hosszabban. A mi — úgymond — 
Apponyi Albertuek a külpolitikáról tett 
megjegyzéseit illeti, azokkal teljesen egyet­
ért, Kifogásolta Apponyi gróf, hogy a közös 
miniszterek a vedelő kérdését felvetették, 
A véderöreformuuk költségeit előrelátható­
lag nem fogják túllépni ős ezen a téren a 
mostani hadügyminiszternekuiucseueksemmi- 
féle kívánságai vagy óhajai. Ha Apponyi 
gróf azt hiszi, hogy a kormányt bizonyos 
feszélyezett helyzetbe hozta a hadügyminisz­
ter tegnapi nyilatkozata, akkor nagyon 
téved. És azúrt adtam ennek itt rögtön ki­
fejezést, mert nem vagyunk ezáltal leg­
kevésbé sem feszólyeztelve az általunk elfog­
lalt álláspont tekitiieteben, — Mi azon az



2. oldal Közérdek 19A. Kém.

állásponton vagyunk ma is, amit a volt 
badUgyminiszterrel a költségek tekinb-té- 
ben kötöttünk és természetesen álljuk is a 
szavunkat.

Majd Holló Lajos közjogi aggályaira vála 
ezolva kéri az indemnitási javaslat elfogadó 
sat. Nem bizalmat kér — úgymond — 
kormány szamara, csak az ügyek intézésé 
nek lehetővé teteiüt a már meglevő preeze 
deusek alapján. És ujhól kívánja hangsú­
lyozni, hogy mindazokon a tereken, amelyek 
a delegacz.-. elbírálása alá tartoznak, a uia 
gyár kormány igenis tudni fogja kötelessé 
get, mely ab ól all, hogy egyetértésben 
közös miniszterekkel intézze az ügyeket, de 
azért maga is vállalja a felelősséget és azért 
helyt ál jón.

Széchenyi
'601 VOlt, ■fisz a magyar !“ megcsendül a

[„nagy magyar“ ajkán 
8 nemzete életeién föl-föl lüktet a lót:
„0 taromra, ki tud ággyá kínosét“ -- zeng borii

[nyelvünk ;
A Dunahid-lincz osörg: „Légyen Pest, Buda egy 
AJoimol a vén Duna hat-ja: „Tálán löltamada Kóma?“ 
A Tisza njögve le'el: „Sztchenji vet zabolat“

Kőröai Csorna Sándor.
Ázsia szélén álla tűnődve kevés batyu vállán . .
„Viasza 1 ti vészteli földre ne lepj !“ a Földanya szóla. 
„Udv a honért elves/ni aicsőn — óh jó Anya mond e! : 
Mely síkon neveled a magyar s hun népek elődjét ?“ 
„Parj ling felé jer“ — a Halai súg közbe kajánul —
„A Himalája tövén iajódának a régi vitézek.“
Megy Cs; ma, küzd, njomorogva kutat, hasznai a tudásnak, 
S őrt sirrög fog a da te ernét, vele keble nagy almát.

MMMMMMMMMMMMMMMMMMMMI II IMIIM IIMIIIIMMMMMMIM MIMIIM MIMIIM'

Boldog uj esztendőt
kívánunk lapunk 
t, olvasóinak!

HÍREK.
— A városi képviselőteeniieti 

tagok választása tegnap, szom­
baton folyt le varosunkban. A válasz­
tás reggel 9 órakor kezdődött nagy 
érdeklődés mellett. Lapunk zártakor 
vettük a választás eredményét és 
örvendve közöljük, hogy mind a két 
kerületben a hivatalos szavazó- 
1 a p győzött.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ré­
vész Kálmán p, ü. biztos-helyettest Nngy- 
enyedre pénzügyi biztossá nevezte ki.

— Vidám Szilveszter estével végez­
zük az ó-esztendöt és kezdjük meg 
az újévet I Ebből a vidám ötletből rendezi 
a szegény tanulókat segélyező kör ez év 
uiolsó napján, ma vasárnap este 9 órakor 
kezdődő estelyét a városház tnuczteruiében. 
Változatos, gazdag lesz a program ni, mely 
tánczczal végződik. A buffeiről Szeidl gondos­
kodik, Szívesen látnak minden jo szivü, 
vidám lelket e c=alad'as, kedves estélyen,

— A közönség figyelmébe. Több iz- 
bt n panasz nieiült fel, hogy a közvilágítási 
lámpák némelykor ke»óu gyujtatuak fel, 
máskor pedig a szerződésileg kikötött idő 
előtt uloltatnak. M után egyrőszt a lámpáknak

pontos időben való gyuláeát és oltását az 
üzem vezetősége is annál inkább tudja ellen­
őrizni és alkalmazottait a pontos idő betar­
tására szorítani, ha az esetleges szabálytalan 
Ságokról gyorsau és biztosan értesül, más 
reszt pedig a villamos üzem vezetősége az 
e'óirt közvilágítás teljességéért és a gyújtási 
és oltási idő szabályszerű betartásáért! 
anyagi felelősséggel is tartozik, a közönség 
saját érdekeben is fog cselekedni, ha 
kö/világitasban észlelt esetleges rendetleu- 
segeket esetről-esetre haludéktalauul a ható 
ság tudomására hozza, (Legvgyszeiübb a 
tapasztalt hiányt egyszerű levele őliipon a 
városi erdotueruökkel, mint ezen ügy refe­
rensével közölni.) Hogy pedig a közönség 
a gyujiási es oltási időről-mindenkor pou 
tosau eitesütve legyen, e helyütt minden 4 
beiben közö.ni fogjuk a közvilágítási naptár 
tuegfeleló adatait. Így január hóban a köz­
világítás szabályszerű kezdete 10 éig d, u. 
4 óra, 11—20-aig il. u. 4 óta 15 perez és 
21—31- ig 4 óra 30 peicz, a feléjjeles 
lámpák Oltási ideje egesz hóban 10 óra 30 
puicz, az egész cjjeleseke pedig 10 lg reggeli 
ti óra 4a perc/, 10— 3u-ig 6 oia 30 perez,

— KossuuetnyiivanitáB. A Nagy- 
euyi di ü-ege-uy Tanuiokat tSegelyezö Eöi 
pénztára javara Újévi gratulacziuk uiegvai 
lacu czimeii adakoztak: Beretzky Miksa es 
iii jt 10 kuiouut, fotts/.ieleudo liadu Uyütgy 
uaztunoh 4 koronát, Eüzy Katinka, Oumbasy 
Irma es Vajuu Janka 2—2 koronái, amely 
eil halas köszönetét mond az egylet neve­
ljen Tötök Bet talanne eiuok.

— Uj vasúti íuvarlevsl minták lép­
nek latü janUai 1-vel eleibe. A regi uiiutaju 
nyomtatványuk többe nem használhatok es 
luü darabig leijedo mennyiségben január 
10 ig a Vasún állomások pénztáránál, 100 
darabot un gliaiado niemiy isegöeu leölUal 
10-ig a m kir. központi beiyegiaktámat 
(tovampalou), ezemui pedig Csak a pénz­
ügy miniszternek eselioi-esetie kiadauuo eu- 
gzdelye aiapjau vallatnak be.

- Edison villamos szinhaaban 1912. 
január lio len hét nagy eiOuüas lesz. a 
inŰsul'Uul k.emelendő : Miranda, Vagy a szí • 
neszver. tilagerkep. Bemutatási nlo 1 teljes 
óra, A Noiüibkü.ui Comp. legújabb szeuza- 
czloja. Műsor sói renuje: 1. Alul Itz mint
gyógy szel esz. Nagyon mulattató. 2. Rathe 
ujDag. Aktuális, 3. Miranda, Vagy a szinesz- 
ve-r. Knlluo blagerkep. 4. Krokodil vadászul. 
Eredeti felvetek Szép lutvauy osság. 5, Linder 
AloXi pumája. Humoros, A mozgoíeuyktp 
királya. 6. Little Jancsi gyü.oii cselédjei. 
Rendkívül humoros,

A nők éjjeli munkajknak eltil­
tása. A kei'usk^Uelemügyi miniszter lenne 
eleit adott ki, a mely az ipái Üzemekben 

alkalmazott nuk éjjelt munkájának eltiltása- 
roi szülő 1911. eVt XIX, tői vény czikk végre­
hajtásaiul! követendő eljárást szabályozza. A 
rendelet 38 paragrafusból áll. A rendelet 
elsobüeu pontosan hüiüinju, kik tekintendők 
munkásuknak, krkie vau tehat érvény ben a 
tót vény. Az üzemben alkalmazott uurnUnká­
tokul ezek szeriül este 10 uraiol reggel 5 
uralg nem szabad fugiatkoziului es legalább 
11 órai, megszakítás nélkül tartó éjjeli 
muukaszUuetet kell adui nekik. Évszakuk 
belolyasauttk kitett üzentekben ez a munka- 
szünet lehet egy órával kevesebb is. A többi 
üzemnél a inuukuazüiiet egy óraval valu 
megröviűiiese egy ev alatt halvau esetben 
engedélyezhető. A rendelet pontosan kőtül- 
írja ezután, melyek azok az esetek, amelyek­

ben a muukaszünet megrövidítését engedé­
lyezni lehet és milyen a mód, amelyen az 
iparhatóságoktól az engedélyt kérni kell. A 
rendelet a felügyelet mikéntjéről intézkedik 
ezután és megállapítja a kihágás! ügyekben 
illetékes h dóságokul, A rendelet 1912, 
január hó t-én lép hatályba.

— Orgyilkosság. Tatén olyan izgalmas 
bii'uvaiasztas volt, mely cmberáldozatot is 
kívánt. Ugyanis Aura Sándor volt községi 
bírót még eddig ismeretlen tettes — »aló- 
szmüleg haragosai közül — valaki hátulról 
agyonütötte. A dolog előzményéről csak annyit 
tudunk, hogy közvetlen a gyilkosság előtt 
Aura bird (obbtduiagával a korcsmában volt, 
majd egyedül a korcsma udvarára ment és 
iit történt a gyilkosság. A vizsgáló bizottság 
ti gyilkosság helyére kiszállott s az elhunyt 
bitót felbouczoitak, A cseudörseg a tettest 
erélyesen nyomozza.

— Botsául sikerült kinullázás. Cser- 
iák Lajos Ualáuvauyai munkás kel evvel 
e.-előtt égj uyOiCZit dsorsjegyet vásárolt ko­
vácsi Domokos bitlaubáuyai kereskedőtől. A 
sorsjegyet hetvenezer koronás nyeremeny- 
nj’ei kihúztak. Kövecsi ekkor elkel te a mun­
kástól a sorsjegyet azzal, hogy ő majd fel­
veszi a nyereményt, a melyet o kelezer ko- 
louás uyeremenyuek állitoti. Cserjak azon­
ban bizalmatlan leit. es megnézte a sorso­
lást jegyzékét es igy tudia meg, hogy het­
venezer koronát nyert. Rögtön feljelentést 
telt es kövtesil eppeu akkor tartoztatták 
te Budapesten, a mikor a hetvenezer koro­
nás nyeremény t fel akazta venni. A Csík­
szeredái törvényszék Kövecsit csalásért 8 
havi, a feleseget büurészessegeri (j havi 
uórtöure itelte. A marosvásarhelyi tábla 
lvovecsi bUuleteset hely benhagy la, KöVtCai- 
uet pedig ieimeiítette a büureszesseg vadja 
aiúl. A Kúria a tabia ítéletet megerősített*;,

- Nyilvános köszönet. A prot. nők 
szegényeket es betegeket segélyező egye­
sülete számára Beretzky Miksa penzügyigaz- 
gatö ui es neje újévi üdvözletek megváltása 
ezimeu 10 kor, szives adományt küldöttek, 
mely összeget köszönettel kezemhez vettem. 
Zayzou János pénztáros,

— Nyilvános köszönet. Graef János 
ur újévi üdvözletek megváltása czimeii 10 
koronát adományozott az oitaregy esületuek, 
mely összeget halas köszönettel nyugtat 
1 a u g e I Józsefue, pénztáros.

A kövérség modorú gyógykeze­
lése most már nem a múltban alkalmazott, 
sokszor kegyetlen koplaló kúrákból áll, 
hanem inkább arra helyezik a súlyt, 
hogy az anyagcsere gyorsítása által a 
felesleges zsirtömegek eltűnjenek. Ezt 
első sóiban a világhírű Fetonoz- 
József keserüviz használata áltat lehet 
elérni, melynek hatása nagy kövérség 
esetén felülmúlhatatlan. E czélból éveri- 
Kint 2 —3-szór egy-egy 4 hétig tarló 
ivókúrát kell tartani, mely abból áll, 
hogy naponkint a reggeli előtt, éhgyo­
morra 1 borospohárnyi valódi Ferencz 
József késéi üvizet kell meginni. A hatás 
bámulatos es sokszor már az első hét 
man észrevehető. Kapható fttszerkeres- 
kedésekben és gyógy tárakban.
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KÖZGAZDASÁG.
Hegyi «ölöknek csökkenő ter­

méé átlaga.
Sajnosán kell tapasztatnunk, hogy hegyi 

szőlőink termes állaga nem fokozódik, ha­
nem stagnál, vagy éppen csökkenőben van. 
Ennek a körülményiek egyedüli uka „ 
hiányos trágyázásban lelhető tel, amennyiben 
szőlőbirtokosaink nem adjak vissza trágya 
alakjában talajuknak azt a tápláló anyag 
mennyiséget, a mennyit onnét termés alak­
jában a növény elvon,

tó hiányos trágyázásnak nem egyedüli oka 
az, hogy szőlőbirtokosainknak nem áll ele­
gendő istállőtrágya rendelkezésére, de oka 
főképpen az is, hogy az istállötragyáimk 
felhordása a hegyre többnyire rendkívül 
nehoz es költséges, s így tehát a hiányos 
trágyázásnak oka a költség kímélésé is. 
Ezeu a bajon segítendő az országos magyar 
gazdasági egyesület szőlő műtrágyázást kí­
sérleteket végeztet az ország i.Uíüubu.u 
szőlő hegyvidékét), Így Tokaj-Hegyaljan, 
Arad-Hegyaljáu, stb. hogy ilyen módon bízó 
uyítsa, hogy a műtrágyák használatával sok­
kalta Olcsóbban trágyázunk mint istáliú- 
trdgyaval, s mégis jobb eredményeket ér­
hetünk el.

Szeles körű ilyen műtrágyázás! kisérlelek 
folytak legutóbb Ausztriában, Görz-Gradis- 
kán, a melyek mindannyin azt bizonyítja, 
hogy a műtrágyák segélyével sokkalta na’ 
gyobb termés átlagokat lehet elérni, mint
istallótrágyázásaal. Ezek a kísérletek 200_
1200 korona tiszta haszonnal záródtak a 
műtrágyázás javara, uiy eredménnyel tehát, 
a moly eredmény márts biztosítja a gazdát 
arról, hogy hegyi szőlőiben a műtrágyát 
nagy haszonnal fogja alkalmazhatni.

Ezek a kísérletek többnyire káli-szuper 
foszfáttal lettek bevezetve olyan műdön, 
hogy egy kát, holduji területen 2ö0—300 kg. 
kali-szuperfoszfat lett kiszórva, a mely ki­
szórást már kora tavaszszal, a nyitás előtt, 
akár pedig homeutes időben a tel folyamán 
lehet végezni. Ez utóbbi esetben azonban 
a torok közé szórandó műtrágyát be kell 
kapalui, nehogy a rohamosan olvadó hóle 
lemossa azt. A műtrágyát mindig jobb a 
lejlőve! keresztbe futó sorba, mint a liosz- 
szába futó sorokbab ekapálui. A káli-szuper- 
foszfáton kívül meg Í00—150 kg. cbilisaiét- 
lomot is kaptak a gőrz-gradiskai szőlők, a 
mely mennyiség felét a nyitás előtt kel! 
kiszórni, felet pedig az első kapálás előtt.

Közérdek

6000 ajándék óra Reklámozói-
jé bő! fémjelzett mennyiségű 

./vj érát ajándékozunk e lap olva- 
sóinak. ^Csakis a legelegánsabb, 
— kívánat szerint — úri- vagy 

női aiiiku „Noblesse" precziziós órák ke>ül­
nek szétküldésre. Írjon azonnal inig a kész 
let tart: Hans Schmitz, arany és ékszerárti­
lt izának Wien, VI, Llnlengasae 60. sbo i-b

Egy jókarban levő, jó forgalmú

KGZKT-GYAR
vezetés hiányában bérbeadó.
... iközödui lehet Bernét II e r m a n u 

ulllái, Nagyenyed, szeszgyár, 14g j_g

4lSrt—911 szám

Pályázati hirdetmény.
I
! Also Eehőr vármegye maroaujvári 
i í a fásában a magyarbtikköai kör 
! orvosi állásra, Magyarbükköa szék 
j helyijei, pályázatot hirdetek. A körorvos 

ovi javadalmazása:
1. 1600 korona és négyszeri egyen­

ként 200 koronás, a nyugdíjba is be­
számító 5 éves korpótlék.

2. A m. kir. belügyminiszter ur által 
engedélyezett évi ÍUÖO korona helyi 
pótlék.

3. 000 korona uliatalany.
4. 400 korona lakpénz.
5. A mngy arbükkösi kör által meg 

szavazott évi 300 korona személyi 
pótlék.

A megválasztott körorvos kézi gyógy­
szertárt is tarthat.

Megjegyzem, a közvetlen szomszéd 
községekben négy uradalom is van.

Pályázok kérésüket az 1908. évi 
XXXVIII, icz, 7 §-aban előirt képesí­
téssel felszerelve hozzam 1912. évi 
január 20-ig adják be,

A választást később fogom kitűzni.
Marosujvar, 1911. deozember 26 áti.

■MMiHiHinminiiMiHiiwiHiin«iiuinnmiiMHiinmtiM„iiiiiiiiuiiim....>^lw

T űzifának 
8ÖST* a felvágatását

villamosmotor gépfürésszzel, és hasoga- 
tását elvállalja

KOTHE ERNŐ, *<gc>

Előjegyzéseket elfogad Dr. Odor Béla gyógy-

346 1-1 Binder, főszolgabíró.

szerész. 810 6-6

Alsó-Fehér vármegye alispánjától 

14120—1911. a lisp. szám.

Tárgy : Nayytnytd városi 3 szülésznői állás 
betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed városnál az érvényben levő 

szabályrendelettel szervezett szülésznői állá­
sok közül három szülésznői állás betöltendő 
lévén, ezekre ezennel pályázatot, hirdetek.

A szülésznők javadalmazása évi 240 kor. 
azaz kettőszáziiegyven korona készpénz 
fizetés, 120 korona azaz egyszázhusz korona 
lakpeuz és kettőizbeu 40—40 azaz negyven- 
negyven korona ötödéves korpótlék, — ezen 
kívül jogosítottak az 5538—911. szám alatt 
alkotott szabályrendeletben irt muukadijak 
szedésére,

A szülésznők a nyugdíj-egyesületnek köte­
lező tagjai és életfogytiglan választatnak,

8. oldal.

— 'Pályázóknak szülésznői oklevéllel kell 
birniok.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állások 
valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy koru­
kat, képesítésüket és eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket a közszolgálatban állók hiva- 
tulfóuükitik, közszolgálatban nem állók pe­
rt g lakhelyükre tézve illetékes főispánjuk 
utján 1912. évi január hó 28-ig Nagyeuyed 
város polgármesteri hivatalához adják be.

N’agyenyeden, 1911. deczember hó 16-án.

344 2-2
Br. Bánffy Kázlmlr,

alispán.

U| bádogos műhely!
Szülővárosom n. ó, közönségének 
szives tudomására hozom, hogy 
több nagyobb városban szer­
zett szakképzettségein és tapasz­
talatom után hazatérve, itthon

BÁDOGOS MŰHELYT
nyitottam.

Elvállalok szakmámba vágó 
bármifele épület, házi és ipari 
bádogos munkát, javításokat és
festéseket.

Konyha-felszerelésekből állan­
dóan készletet tartok. Javításokat 
a legjutáuyosabbau elvállalok.

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
Ifj. Técsy látván,

bádogosmester. 
Alszeg-utoza 7, szám, 821 4-6 v

m.. akkor lesz, ha nélkülöz 
hetetlen, olcsó és tar 
tós szőttesárukat csak 
a nagyenyedl szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék le 
gyen küldetik .

Mutatványszám ingyent

Vd VAJTÁS*
a legkedvesebb képes gyermeklop.

weeaswwoN Kiadóhivatal:
TRAN KUN-TÁRSULATBt**»«*. W. [gyetem-ulce 4, 
Előfizetni leftet a kiadóhivatalban 
* mindert kónyokereikedétben.

Mutatványszám ingyen^

) *

» $■
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Nagy Tombola-Est ly

A tombola-tárgyak az 
EVIKE-kávéház alila 
kában megtokinlhetők.

.8 <9 1—8

Van szerencsém a n é. közönség 
szives tudomására adni, hogy 1912. 

január hó 6 án (szombaton)

Vizkereszt napján
az EM KE kávé házam ban zenével 

egybekötött nagy értékes

tombola-estélyi
rendezek, melyre a n. é. közönség 
szives érdeklődését tisztelettel kérem

SchvVartz ?Jenő.

HPP HEMRIHU.;
ncLYFÜ CtÁSOK
magyar rcjzvényhórjajága
BUDAPESTEN
Droda j Gyár:

VBáR)orytjtca3.1 XKőbányai úMt' t 
Telefon,1)4 16(l«ftmttianj telefon>15?*72 ‘y

ELVÁLLAL
ninDEMMEnÜ FÚRFyOlW/

vi legnagyobb mélyjégig 
minden cxélna

A „Kagysaebeai Általános Takar ékpsastá?41

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur állal nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgái :
íő LINGNER GYÖRGY Magyenyed, Telefon 16.

Gyárt éj javít
mélyfúrási gépeket.szerszámokat

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjobb refarenci ák!

motorok íNyersolaj
Szivóg.tz

Diesel
Benzin

és lokomobiiok
mint specialitás:

Föld­
gáz

moto­
rok t.

Óh jaj!
■j®pi -

Megfojt ez az 
átkozott kúhigés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodas 
ellen gyors és biztos hatasuak

Egger

mell p as zii Ildi,
az étvágyat nem ront.ak s kitűnő hűek 

Doboza 1 kor. és 2 kor. 

Próba-doboz GO fliiér. 
Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor" gyóyyszertár
Budapest, VI, Váczi körút 77.

Éljen!
&ík‘%
*-.vj c._y| t

i

j\ 1 ömm.fi H
■- M 

- 4 ; M
Egger millpistillija 8

csakhamar meggyógyított.

1 i

Nagyenyeden kaoíiató: “ lKováC8 József örökösei gyógyszertárában éS or. odor fi1 v Béla gyógyszertárában. -.71 9_.,6 ^
«“«aar—-----------------

Drezdai motorgyár részv. társ,
Németorezág legrégibb legnagyobb mótor■

gyára ö
vpzárkepviselő: ’j*

Gellert ígnáoz ösíársaS
Buda est. V, Koháry-utcza 4.

(Alkotmány utcza saruk.)
Kedvező fi etési vgy Messzemenő

teltételek. W jótállás.

HIRDETÉSEKET 
legjutányoaabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

iő minőségű és legmagasabb szilárdsága Rortland-Cemsntet ajánl olcsó áron a

PORTLflND-CEMElíT-gyár Brassóban, f
IH Myben taphatú Klemm Pál czfipél Szeinlárláy-atcza M

»"ifi

isii
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BÚTOR
RAKTÁR

Közérdek 6. oldal.

T: ;Í I m
'■ ■ i Tr ’séták- •

|i U X.

ÍT3fP: Ü'íTí^
I, l (' i:; 'V(yB»s . *-• •* • ' 1iw mutitet, -4|hä,

T7¥t:|:
I : (1 -l|lk

fii

SBeSU.MM

SW^’i: *

Sill 
li;i'i! í

KUNSGH 
ANTAL ;,a

épuiei- es üuiufdsziaiü» 'd
NABYEMYED, f*~

Szentkirály-utoza, a várme- “
gyeház ée a kórház között. ^ - __ _______________ „ , _______

■jglvállai mindennemű épületmunkákat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban saJát műhelyében készült teljes lakásberende- 

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

bútorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.
Svy#

Elsőrangú szabás és munka!

sütési
Vau szerencsém tiszti-lettel becses 

figyelmét a városi és vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
u'amról haza érkeztem, melyen be- 
vásárlásai mat eszközöltem.

ElvállaloK a legújabb divat szerint 
U-gketiyesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szalonöltönyöket, 
angol, sucó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma GÚ kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
fniucm és hazai szövetekben, me 
lyekből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája

GERŐ L , úri szabó.
Nagyenyed, Főtér.m S3

G.ászi ultikat 24 ara alatt készítek.
Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER J AN OB kereskedése Hagy eny ©den:
Baross, Bodoki „Maliid", Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnás! borviz, Málnást „Mária“, Margit, Párád! árzén,

épa1’ Salval0r' 8lCul,a és Szt°jkai haziii források. Svábbá ; Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi 
Koncegno és Selters külföldi és végül : Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserüvizek.

KSDSLMI R.

®e@®@®@®@® ® @
figyelem / $

®

m
Alséfehérmegyei raktárok :

(g)
igj Nngyenyedi főraktár
@) házi kezelésben @
©VVohuer Rudolfnál Szentkirály-u. @
® @
(jg) Gyulafehérvár: /en

® Weill Bélánál. @
@ T, . ® 
@ Tt)v,SPI>: ®
® Nemayer Mihálynál. @

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a @ 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb d.j- ® 
ül, a „Grand prix“-vel kitüntetett ® Csak akkor kap eredeti

Balázsfilván:
Dániel Ferencznél.

tordal Korona-sörét. | . ff
Továbbá bajor módra gyártott sötét ® ÍOI’ÍIRÍ KOFOIIR-SÖFÍ, ®

MALATA (Bock) i I
és nehéz világos ® ha a czé® vignettája az |

© üvegen rajta van! @
® - ®
®

dupla márcziusi söreit.
£3)(S)CS

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R-T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3 — 4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 
14. szám alatt.
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KOBRÁK 
CZIPŐK

a legjobbak.
KAPHATÓK

Nagyenyeden és vidéke 
reszere kizáróag

a Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetnél.

153 18-24

Árverési hirdetmény.

Rákóczi-utcza 54. zsára alatt levő
ház 1912 évi január hó 4-én, ckö- 
I őrt ükön d. c. II órakor a helyszí­
nén szabad kézből árverés utján örök 
áron eladatik.

Kikiáltási ár 9000 korona.
Bánatpénzül ezen összeg 5 százaléka 

az árverés előtt Gerö Lipót urnái le 
tétbe helyezendő. Ugyanott a feltételek 
is megtudhatók. 3.20 j-3

Hoso, yasaio és Teplisz’ilú MM
Elvállalok mindennemű mosást és 

vasalást. Férfi és női ruhák vég lieg 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett. Női kelengyék é.s kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- és 
női ruha bármily szinte való festését 
felelősség mellett.

Tisztelettel
Izsó Istvánná,

1°?— Nagyenyod, Tövis-utoza 16.

^eee#eeeeeeee0

0 Tánczianitási jelentés, 0
0eeeeeeeeeeee0

jgf Tisztelettel értékűim Nagyenyed 0 

0 es vidéké nagyérdemű ku.ói se- 0 
0 get, hogy 1912. ev január 11 éti 0 
0 u nagy egyedi kollégium iíjusiigá- ** 
0 val és H poigsiri leányiskola nővén- #L

0 tiekeivel zártkörű 2*0
® tancziskolát nyitok, 0
3? hol miiuleli újabb tanC/Ut ll leg- 0 
0 modeniehb etilben okiatok, 0

Geniri koszion maeánórakitt intelligens 0 
0 Ul* csaladoknál uvy OfOportok, m ni egyes iük 
iCy személyek részé.e szivtsen és tlányos fel-

io eles und.eit adok. 0
0 Iskolai íiöveudékekuek délután 5—7 0 
0 óráig, Mnótt-kuek 8—10 óráig

Beiralkozni a tánoziskola helyiségében 
2T B oap luiruv ly ér íjában lehet Tövis leoza 
ifi 4b. szám alatt.
0 Besses pártfogást kér tisztelettel

0 Herlitska Nándor,
841 2—4 tkl, tánoztanitó, Nagyenjed.<—4 ( kJ. tanoz.tanitó, Nagyenyed.

^000000000000^

Közérdek

Kútépités.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűk hői 

csinálok kutat szükség szerint családi v.tgx 
gyári használatra, A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb, Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit 
több száz teljes credménynyel már meg­
épített kúttal tudok bizonyítani. — Költség­
előirányzat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített butákért tíz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis "a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kutak munkálat alatt jelenleg Stlgó 
Dezső mérnök és dr. Dohozy Vilmos orvos 
uraknál vannak Nagyenyeden.

Tiszteletei

Gabog Mihály
Erdély elsó hídépítő specziáliaiája.

Fehéregyháza,
339 2—3 Nagykükiillőmrgye.

165, szám

Egy jó kunban lévő

ebődldszolta-bereDdezús
eladó.

Értekezhetni Bálint Jánosnál. 306

Mél Jóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárusitása
CIRNER J. JÓZSEF

fűszer és csemege kereskedésében
NAGYENYED

Telefon 53 Telefon 53.
803 11 —

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.
Telefon-szám 67.

B3J0BB AJáHBS
a tartós és olcsó

hazai szdttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNSR szövőgyára NAGY&NtED.

280 16—

Rákóczi-utcza 75. számú ház
ELADÓ.

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. í06 is-

forduljon mlndon érdeklődd,

.m m>->-
r'WM-

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyümőlcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnővények, 

bogyigyűmölcsűek stb.

Szőlőoltványok “
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)
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Van szerencsém a n. ó. közönségnek b. tudtára 
adni, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonva" megér- 
keztok az összes újdonságaim; u, m, nagy választék
női és leányka kabátokban, kész férfi, fiú és gyermek- 
ruháiban. nagy választók hazai gyártmányú női, férfi 
és gyermek czipökben, — továbbá kalap, fehérnemű, 
bőik és egyéb szőrme árukban, nagy választék bel- és 
külföldi szövetekben.

Saját eaabdmtihely 1
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
nőt, férfi divat és art szabó üzlete 
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